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Пример ведения учета в 

«1С:Бухгалтерия 8» на 

производственном предприятии: 

Покупка основных средств 

(Амортизация). 
 

Постановка задачи: 

В январе 2013 года фирма «Апельсин» для производства сока «Витамин» приобрела 

следующие основные средства: станок и два компьютера. Необходимо оформить 

поступление данных основных средств, принять их к учету и отразить расчет  амортизации. 

При чем затраты по амортизации станка должны отразиться в себестоимости выпускаемой 

продукции, а затраты по амортизации компьютеров должны быть включены в 

общехозяйственные расходы. 

Выполнение задачи: 

1. Поступление основных средств отражается на вкладке «ОС»-«Поступление товаров 

и услуг»-«Добавить». 

 

Так как мы оформляем поступление основных средств, то после команды «Добавить» 

на вкладке «Операции» выбираем «Оборудование».  
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В данном окне заполняем строчки и по необходимости добавляем: поставщика станка, 

склад, на который поступит ОС, договор между организацией «Апельсин» и поставщиком  

ООО «Станкостроительный». На вкладке «Оборудование» добавляем ОС-станок, которое 

первоначально создаем в номенклатуре, при этом в окне номенклатуры указываем 

созданную номенклатурную группу ОС. 
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После добавления ОС заполняем колонки: количество, цена и т.д. (как на 

приведенном скриншоте) и затем нажать кнопки «Записать»-«ОК». Аналогичным образом 

оформляем поступление компьютеров от поставщика «Ребус». 

 

Окно счетов, на которых отразилось поступление ОС можно просмотреть путем 

нажатия на кнопку . 

 

Сформированные документы на поступление ОС приведены ниже. 

 

2. Так как оплата производится по факту, то на основании документов о поступлении 

ОС необходимо заполнить платежное исходящее поручение. Заполняется оно путем 

нажатия на документ «Поступление товаров и услуг» и правой кнопки мыши, выбрав «На 

основании»-«Платежное поручение исходящее» 
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В платежном поручении исходящем заполняются обязательно: получателя, 

банковские счета, сумму. 

 

Счета, по которым были проведены платежные поручения исходящие, можно 

просмотреть в списке проведенных документов, путем их выделения и нажатия на кнопку 

. 
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3. После поступления ОС и осуществления оплаты поставщикам, основные средства 

необходимо принять к учету: «ОС»- «Принятие ОС к учету»- «Добавить» 

 

В появившемся окне заполняются последовательно строчки всех вкладок: 

 вкладка «Основные средства»: оборудование, склад, в таблице Основные средства 

добавляются предварительно заполненные ОС и сведения о них. 
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 В данном окне обязательно заполняется «Группа учета ОС» и созданные основные 

средства (в случае поставленной задачи: станок и компьютеры) сохраняются в справочнике 

«Основные средства» и выбираются в таблице. 

 

 вкладка «Общие сведения»:шифр по ВРКОС и способы отражения расходов по 

амортизации. 

 
Способы отражения расходов по амортизации, как правило, создаются путем нажатия 

кнопки «Добавить», и в появившемся окне для определенного ОС пишется наименование 

способа, и выбираются необходимые счета. Согласно задаче, станок будет на счете 20,а 

компьютеры на 26. 



 
 
Разработано © ОДО «ЮКОЛА-ИНФО»  стр. 7 из 15 

 
 
 
 

  
Созданные способы и заполненное окно вкладки «Общие сведения» представлены 

ниже. 

 

 

 вкладка «Бухгалтерский учет»:заполняются таблицы общее сведения и параметры 

начисления амортизации. 
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 вкладка «Налоговый учет»: также заполняются общие сведения и параметры учета 

амортизации. 

 
Аналогичным способом принимаются к учету и компьютеры, приобретенные фирмой 

«Апельсин».После принятия к учету данные документы будут отражены в окне, 

показанном ниже. 
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Результаты проведения документов «Принятие к учету» просматриваются путем 

нажатия на документ и кнопки . 

 

 
 

4. После проведения всех операций по окончании отчетного периода необходимо 

выполнить закрытие месяца:  
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В появившемся окне выбираем организацию и установить галочки  на вкладке 

«Выполняемые действия». Делаем проводку «закрытия месяца» («Записать»-«ОК»). 
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5. Вследствие закрытия месяца, а вместе с ним и счетов, рассчитывается амортизация 

основных средств, которая в свою очередь списывается на соответствующие счета 

(амортизация станка на счет 20, амортизация компьютера на счет 26). Отражение данных 

процессов можно увидеть в «Отчетах». Например, оборотно-сальдовая ведомость: 

 
Как видно из данного отчета, сумма за поступившие ОС без НДС отражается на счете 

08 «Вложения в долгосрочные активы». После принятия ОС к учету основные средства 

проводятся с 08 на 01 счет «Основные средства». Амортизация ОС собирается на счете 02 

«Амортизация ОС», а затем по закрытию месяца списывается на соответствующие счета (в 

данном случае на 20 и 26). 

Более детально отражение операций по поступлению , принятию к учету, расчету 

амортизации и списанию ее можно просмотреть в ОСВ по счетам соответственно 

01,02,08,20,26, а также по карточкам данных счетов. 

Ниже приведены ОСВ по счетам: 
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Ниже приведены карточки счетов: 
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